

汉中慈善

2018 第 22 期

总第 191 期

汉中市慈善协会

2018 年 12 月 4 日

(图文编辑/张新民)

创建慈善老年大学不能松劲!

——刘润民到佛坪检查“慈老大”创建工作



为了解慈善办学情况，推进慈善办学工作。十月一月二十日，汉中市慈善协会会长刘润民携项目部、宣传部负责同志到佛坪县检查慈善老年大学办学工作。

早十时，在县民政局局长陈永波，县慈善协会会长叶联兴，袁家

庄办事处书记王东，袁家庄社区主任、慈善老年大学校长高萍的陪同下，刘润民一行分别来到社区办事大厅、慈善老年大学阅览室、书法绘画室、体育活动室观看了学员活动情况，参观了社区厨房、餐厅，



询问了老人生活情况，在会议室先后听取了王东、高萍关于社区建设、学校创建工作汇报。刘润民说：佛坪县依靠党政扶持、社区支持、慈善协努力创建慈善老年大学，工作走在了全市山区县慈善协会的前头，创造了佛坪县慈善工作的一大亮点。他指出：去年五月，我市率先开展创建“慈老大”工作试点为全省提供了经验。但只有城固、西乡、南郑、佛坪四县区建立了慈善老年大学十所，还有 60%的县区没有建立老年大学，存在发展不平衡的差距，创建工作任重道远、不能松劲。他希望：没有建立慈善老年大学的汉台区、洋县、勉县、略阳县、宁强县、佛坪县慈善协会，要向先进县区看齐尽快建立老年大学，为推进慈善“一老”（老年大学）、“一少”（关爱儿童）项目，建设和谐社

会做贡献。

佛坪县袁家庄社区慈善老年大学建立于二零一八年一月。现有教学、工作用房约一千平方米，建校投资三十八万元。开设体育、音乐、舞蹈、书画四个教学班，招收老年学员七十余名。

城固县举办 “慈善老年大学示范学校”授牌仪式



11月8日，陕西慈善老年大学示范学校授牌仪式，在城固县莲花街道办隆重举行。省慈善老年大学校长陈国庆、城固县慈善协会会长王保存、莲花街道办等有关方面负责人出席。120余名学员、乡贤人士、社区居民代表参加。

陈国庆为陕西慈善老年大学示范学校——城固县莲花街道办**城东社区慈善老年大学**授牌并讲话。他说：把社区慈

善老年大学提升为示范学校，标志着城固创办慈善老年大学工作迈上了一个新的台阶，也对办学工作提出了更高的要求。希望百尺竿头、更进一步，为新时代老年事业做出更大贡献。

授牌仪式上，社区慈善老年大学艺术团表演了精彩的文艺节目。

西乡留坝县获省慈协表彰



在十一月十八日召开的“全省慈善募集暨宣传信息工作会”上，我市西乡县慈善协会分获“2018年度网络慈善工作先进单位”、“2018年度慈善宣传信息先进单位”奖；留坝县慈善协会袁华亮同志荣获“2018年度慈善宣传优秀信息员”奖，受到省慈善协会表彰。

陈国庆讲写作（之三）：

对文章的主要论点要再三思考

一篇文章，应当提出作者的观点。没有观点的文字就不成其为文字。文字里的观点，一般是在写作之前就已经成形于胸了，也有的观点是在研究和写作过程中形成的。但是，

这些观点是否成立，还需要作者再三思考。

（一）文章的主要观点一定要有新意。 一篇文章，关键是要看有无新意。别人说过的话，我们不一定再去说一遍。古人说，不仅要“照着说”，还要“接着说”。我们可以在某一个点上有一些新意（即创造性），我反对人云亦云，坚决反对重复别人的劳动。这样的文章就是文字垃圾，浪费时间，浪费资源，浪费我们的使命。

（二）文章的新意从何而来。 写作必须阅读、写作必须思考，写作必须交流沟通、写作必须实践。写作中，必须要有来自各方的信息（书籍、杂志、网络、他人的、会议-----）。我们要经常留心慈善前沿问题，阅读是基础。没有知识的、理论的、方法的、时间的、信息的基础，我们的思考就不会成熟。如果我们对某些作者的观点都表示同意，那就是没有认真思考或者思考路径有问题或者思考的深度不够。慈善宣传，重在思考。因为我们不仅有慈善实践的工作要做，而且有慈善文化宣传和慈善活动宣传工作要做。我们要有独立思考，也要有与他人的交流，这样就可以使自己的思考更加成熟。我们的宣传稿件要严谨、准确、科学，对别人的质疑或指责，要作出有针对性的回应就必须深入和全面思考。

（三）采取各种方法酝酿新意。 酝酿新意时，可采取联想、对比、推论（当然要符合逻辑）等方法。世界上的万事万物彼此之间都有一定的内在联系，有心人就可以把看上去彼此

孤立存在的事物，按照逻辑关系，把他们紧密联系起来，这是需要一点功夫的。对比的方法也是如此，对比是把不相干的事物放在一起，进行比较研究，这时就有了新意。因为，有比较才有鉴别。推论是一种逻辑的方法。

(四) 文章的主论点和分论点。 文章要有论点。一篇文章一般有一个论点即主论点，此外还要有分论点的支撑，不能让自己得出的主论点孤立无援。我们的文章洋洋洒洒几千字都写什么？肯定是从不同角度、不同层面提出支持主论点的分论点，而论点的提出，论证要充分，资料要翔实，不能是无关痛痒的话，也不能离开主题，信马由缰，这也牵扯结构问题或者说，结构与主论点、分论点之间的密切关系。

(五) 争辩性或别处心裁的论点。 论点可以是争辩性的，也可以是别出心裁的（我们对某种观点或某种现象表示异议，经过分析研究，认为情况并非如此，于是提出新的观点）。提出新的观点以及争辩性观点，不是随心所欲，不能想怎么说就这么说，而是要有理、有利、有分寸。

